

人大常委会第十五次会议分组审议关于实行宪法宣誓制度的决定草案等

张德江参加审议

新华社北京6月25日电 十二届全国人大常委会第十五次会议25日下午举行分组会议，审议关于实行宪法宣誓制度的决定草案，审议关于授权最高人民检察院在部分地区开展公益诉讼改革试点工作的决定草案。张德江委员长参加审议。

分组审议中，与会人员普遍认为，宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。国家工作人员

必须树立宪法意识，恪守宪法原则，弘扬宪法精神，履行宪法使命。全国人大常委会认真贯彻落实党的十八届四中全会决定精神，以立法形式正式规定实行宪法宣誓制度，对于彰显宪法权威，激励和教育国家工作人员忠于宪法、遵守宪法、维护宪法，加强宪法实施，具有重大而深远的意义。

在审议关于授权最高人民检察院在部分地区开展公益诉讼改革试点工作的决定草案时，与会人员普遍建议本次常委会会议表决通过。

中俄媒体论坛在俄罗斯举行

刘奇葆出席并作主旨演讲

新华社圣彼得堡6月25日电（记者范伟国 胡晓光）中俄媒体论坛25日在俄罗斯圣彼得堡开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆和俄罗斯总统办公厅第一副主任格罗莫夫出席开幕式。

论坛以“全媒体时代的国际传播”为主题。刘奇葆发表了题为《秉持合作互信理念，开创中俄媒体发展新未来》的主旨演讲。他指出，全

持合作互信理念，不断深化交流合作。要围绕两国相关重大战略布局、重大战略举措、重大项目开展合作，共同助推两国全面战略协作伙伴关系，共同服务丝绸之路经济带和欧亚经济联盟建设对接合作，共同捍卫第二次世界大战胜利成果和国际正义，共同促进两国文化交流互鉴，为夯实两国友谊根基、增进双方战略互信、维护两国发展利益，作出新的更大贡献。

开幕式后，刘奇葆和格罗莫夫还共同出席了中俄媒体合作成果签约仪式。

利70周年》画册合作协议，中国图书进出口（集团）总公司与俄罗斯国家图书馆签署合作备忘录。

中俄媒体论坛25日在俄罗斯圣彼得堡召开，来自两国相关部门和主要媒体的负责人参加会议。

近年来，中俄媒体交流合作成果丰硕，在推动两国关系发展、维护世界和平稳定中发挥了积极作用。此次中俄媒体论坛的举办将全面促进和深化两国在新闻媒体领域的交流合作，彰显新形势下中俄全面战略合作伙伴关系的重要意义。

中俄媒体签署合作文件

新华社圣彼得堡6月25日电（记者胡晓光 潘丽君）中俄媒体交流合作成果签约仪式25日在俄罗斯圣彼得堡举行。

中俄双方当天签署的文件共9项，其中，北京京都世纪文化发展有限公司与俄“晴朗天空”公司签署《关

于合作制作电视连续剧《晴朗的天空》的协议》，中国国家新闻出版广电总局与俄罗斯联邦出版与大众传媒署签署《中俄经典和现代作品互译出版项目》合作备忘录》，中国外文局与俄罗斯塔斯社签署《铭记历史同护和平——纪念世界反法西斯战争胜

来自全国人大常委会的报道

国家安全法草案拟增新型领域安全维护任务

本报讯 记者李哲 李万祥报道：24日提请十二届全国人大常委会第十五次会议进行三次审议的国家安全法草案，拟增加对太空、深海和极地等新型领域的安全维护任务。

十二届全国人大常委会第十四次会议对国家安全法草案进行了二次审议。一些常委会委员、列席人员和部门提出，我国在太

我国拟制定网络安全法

本报讯 记者李哲 李万祥报道：为保障网络安全，维护网络空间主权和国家安全，促进经济社会信息化健康发展，不断完善网络安全保护方面的法律法规十分必要。十二届全国人大常委会第十五次会议24日审议了网络安全法草案。

受全国人大常委会委托，全国人大常委会法制工作委员会副主任郎胜作了关于网络安全法草案的说明。全国人大常委会法制工作委员会同有关部门，在认

拟在13个省区市试点检察机关提起公益诉讼

本报讯 记者李万祥 李哲报道：全国人大常委会24日审议通过决定草案，拟授权最高人民检察院在生态环境和资源保护、国有资产保护、国有土地使用权出让、食品药品安全等领域开展检察机关提起公益诉讼改革试点。

试点地区拟选择北京、内蒙古、吉林、江苏、安徽、福建、山东、湖北、广东、贵州、云南、陕西、甘肃等13个省、自治区、直辖市检察院开展。试点期限为两年，期满后，对实践证明可行的，将适时提请全国人大常委会修改完善有关法律。

据介绍，试点检察机关提起

民事公益诉讼的案件范围将确定为检察机关在履行职责中发现的污染环境、食品药品安全领域侵害众多消费者合法权益等损害社会公共利益的案件。这类案件中，被告是实施损害社会公共利益行为的公民、法人或其他组织。提起行政公益诉讼的案件范围将为生态环境和资源保护、国有资产保护、国有土地使用权出让等领域负有监督管理职责的行政机关违法行使职权或不作为，造成国家和社会公共利益受到侵害的案件。在这类案件中，被告则是违法行使职权或者不作为的行政机关，以及法律、法规、规章授权的组织。

新华社杭州6月25日电（记者韦慧）25日，中宣部、民政部、中国志愿服务联合会、全国党建研究会联合在浙江省嘉兴市召开“践行社会主义核心价值观 推动共产党员志愿服务现场交流会”。中国志愿服务联合会会长刘淇在会上指出，共产党员参与志愿服务工作取得了明显成效，要进一步提升服务质量，促进服务的项目化品牌化发展，推进制度化常态化。

会议指出，推动共产党员志愿服务广泛深入开展意义深远。志愿服务党员先行。要结合“三严三实”专题教育，丰富内容形式，完善长效机制，带动志愿服务制度化、常态化发展，为培育践行社会主义核心价值观发挥先锋模范作用。

刘淇在会议上强调，当前共产党员参与志愿服务工作的规模和队伍

不断壮大，服务领域和形式不断拓展，制度化建设不断推进，党员示范引领作用不断增强。

在嘉兴，全市有20%的党员是志愿者；河北省开展“善行河北邻里守望”活动，全省党员志愿者总数达到241.3万人，占到全省党员总数的51%。

刘淇指出，党员志愿服务要与社区建设、基层党建和基层宣传思想工作结合起来，要与加强社会组织培育发展、发挥专业团队作用结合起来，进一步提升共产党员志愿服务的效

第六轮中美人文交流高层磋商在美国举行

刘延东出席全体会议并致辞

新华社华盛顿6月24日电

（记者关建武 刘帅）第六轮中美人文交流高层磋商24日在华盛顿举行。国务院副总理刘延东出席全体会议并致辞。

刘延东表示，中美人文交流高

度磋商机制启动6年以来，中美人文交流的速度远远超出预期，合作的广度和深度均创历史新高，与政治互信和经贸合作共同构成中美关系的三大支柱。2014年，双方落实104项共识，彰显出人文交流的独特魅力和巨大潜力。在本轮磋商中，双方以“交流互鉴、合作共赢”为主

题，在教育、科技、文化、卫生、体育、妇女、青年7大领域达成119项成

果。人文交流成为促进两国人民相

知相识的“探路者”、深化两国各领

域务实合作的“铺路者”、深化两国

关系的“推动者”。

刘延东表示，中美构建相互尊

重、合作共赢的新型大国关系，不仅将造福于中美两国人民，也将对世

界和平、人类进步作出重要贡

献。合作共赢，不仅需要政治对话

的互尊互信和经贸合作的互利互

惠，也需要人与人之间包容理解、

互学互鉴。人文交流在中美关系

发展进程中发挥了不可替代的作用。面向未来，应通过人文交流，使两国关系更有温度、韧度、深度和广度，为中美构建新型大国关系提供更好支撑。

美方表示，去年美中在教育、科技、文化、体育、妇女、青年、卫生等领域交流合作取得丰硕成果，美中两国人文交流的广度和深度前所未有的。美中关系发展潜力巨大，前景广阔，双方应通过进一步扩大和深化人文交流，增进了解与互信，在相互尊重、相互理解的基础上发展强有力的伙伴关系，这有利于促进世界的和平与繁荣。

全体会议前，刘延东和美国国务卿克里举行了小范围会谈，就双方关心的问题做了深入交流。

进一步对话沟通，努力实现运输类飞机双边适航互认。

双方同意加强金融合作。双方欢迎中国外汇交易中心与芝加哥商业交易所集团开展合

作，推动中美金融基础设施互联。美方愿与包括中国金融企业在内的利益相关方讨论沃尔克规则的实施。

汪洋表示，本轮经济对话的成功，使中美关系持续健康稳定发展的“压舱石”更加稳定，“推进器”更有动力，为习近平主席9月对美国进行国事访问相关经济议程作了重要准备。

汪洋指出，增进理解是中美两个大国实现合作共赢的重要前提，对话沟通是两国友好相处的重要途径。此次对话的成功再一次证明，中美战略与经济对话机制是大国关系走向成熟的体现，是中美合作不可或缺的平台。

雅各布·卢表示，本轮经济对话确定了双方合作领域，明确了解决分歧方向，将有力地促进两国互利合作，共同应对挑战。

汪洋、雅各布·卢还与国务委员杨洁篪、美国国务卿克里共同出席了对话框架下气候变化特别联合会议并在对话结束后共同会见记者。

汪洋、杨洁篪、雅各布·卢共同会见了中美企业家。

第七轮中美战略与经济对话在美国举行

汪洋与雅各布·卢共同主持经济对话

新华社华盛顿6月24日电

（记者刘畅 高攀）第七轮中美战略与经济对话23日至24日在美

国华盛顿举行。双方就人民币加入特别提款权（SDR）进行了深入讨

论，承诺在即

将开始的SDR审查中尊重IMF的

程序和流程，并将继续就人民币加入

SDR问题加强沟通。双方重申支持

多边贸易体制，推动多哈回合谈判。

双方重申中美投资协定谈判是当前两国经贸关系最重要事项，并对取得的进展表示赞赏，认为在第十九轮谈判中交换负面清单是谈判的重要里程碑。

中美双方承诺进一步推动经济结构改革和可持续、平衡发展。美方关注货币政策对国际金融体系的影响，承诺增加投资，提高储蓄率，削减赤字，改革税制，致力于实现中期财政可持续性。

双方承诺密切在二十国集团（G20）、亚太经合组织（APEC）等多边框架下的合作。美方积极支持中方担任2016年G20主席国，承诺尽快落实国际货币基金组织（IMF）份额和执董会改革方案，并再次确认份额的分配应继续向具有活力的新兴市场和发展中国家转移，以更好地反映IMF成员国在世界经济中的相对

共产党员志愿服务取得成效

将进一步推进制度化常态化

新华社杭州6月25日电（记者韦慧）25日，中宣部、民政部、中国志愿服务联合会、全国党建研究会联合在浙江省嘉兴市召开“践行社会主义核心价值观 推动共产党员志愿服务现场交流会”。中国志愿服务联合会会长刘淇在会上指出，共产党员参与志愿服务工作取得了明显成效，要进一步提升服务质量，促进服务的项目化品牌化发展，推进制度化常态化。

在嘉兴，全市有20%的党员是志愿者；河北省开展“善行河北邻里守望”活动，全省党员志愿者总数达到241.3万人，占到全省党员总数的51%。

刘淇指出，党员志愿服务要与社区建设、基层党建和基层宣传思想工作结合起来，要与加强社会组织培育发展、发挥专业团队作用结合起来，进一步提升共产党员志愿服务的效

果和质量；要强化问题导向，以解决

问题的成果推进党员志愿服务工作，促进志愿服务的项目化品牌化发展；

要坚持多措并举，加大志愿服务文化

培育，充分发挥专业人士作用，建立

常态化工作机制，加大法制化保障力

度，加大志愿服务理论研究力度，为

志愿服务深入发展提供支撑；打造信

息化平台，加大志愿服务互联互通和

共建共享。

浙江省嘉兴市、中国助残志愿

者协会、河北省、上海市杨浦区、

广东志愿服务国际发展研究院院

长谭建光教授等9个单位和个人在会上分别作了交流发言。会议召开正值党的94岁华诞前夕，来自首都文艺志愿服务联盟的文艺志愿者和嘉兴市文艺工作者同台演绎了“红船向未来”走进嘉兴公益演出。

长期被误读的抗战生命线咽喉“二十四道拐”

是静静沉睡在滇缅公路延伸到大后方的滇黔公路上，在贵州晴隆县的山谷里被遗忘数十年。

这场误读直到本世纪才逐渐廓清。2002年，二战史专家戈叔亚多年调查后得出结论：举世闻名的“二十四道拐”照片拍摄地点不在云南和境外，而在贵州省黔西南州晴隆县境内。

“戈叔亚爬到‘二十四道拐’对面的山顶，拍了一张照片，和半个世纪前美军记者拍摄的一模一样。谜团这才解开。”中国第二次世界大战史研究会会员陈亚林说。

消息公布，震动了学界，寻访者络绎而来。“有专家、记者、游客，还有重访故地的美军老兵，甚至每天来好几拨人。”晴隆县委宣传部副部长陈刚告诉记者。

看着一个个满脸敬慕的外地来访者，“二十四道拐”附近居民惊讶不已：小县城出大宝贝了，原来自家边上的山路这么出名。

25日，重走滇缅公路的新华社记者重访“二十四道拐”。在对面山巅眺望，著名的连续S形急弯十分清晰，和70多年前的照片几乎一样。不少游客驻足观看、拍照，直到夕阳西下。

目前“二十四道拐”仍然通车，还是当年的弹石路面，两旁树木参天，十分幽静。一些抗战遗迹尚有留存。在第十一道拐处，有一处挡土墙保存完好，这是美军工兵参与修筑的，使用当时被称为“洋石灰”的美国水泥，当地人叫它“美军墙”。不远处还有美军修理厂遗址。

记者采访获悉，今后，“二十四道拐”附近将不再是荒凉山谷，一个全新的“二十四道拐”抗战遗址

这是“二十四道拐”（资料照片）。

新华社发